

“千万不要来咸宁！因为只要你来了，就会深深地爱上这座宜居的城市，遇一人白首，择一城终老！你会发现在咸宁泡温泉也是件惬意的事情，你会沉醉在这八月浓浓的桂花香气之中……千万不要来咸宁，如果来了，就不要走了。”

近期，一篇名为《千万不要来咸宁，我是认真的！》文章在微信朋友圈广为传播，咸宁经济开发区厚福医疗装备有限公司人力资源部经理杨浩看了之后，立即转发并发表评论称：“我来了，所以我也不走了！”

杨浩祖籍在东北，在孝感安陆长大，大学就读于武汉，曾在广州、长春工作，足迹可谓是踏遍大江南北。但是，在来到咸宁后的两年多时间里，这座宜居宜业的浪漫之城很快便彻底俘获了她的芳心，让她心甘情愿一生相伴。

如今，随着咸宁城市的快速发展，诸如杨浩这样从外地来咸宁工作并定居的外地人已经越来越多，他们沉醉于咸宁的青山绿水，享受着咸宁便捷的生活环境，犹如徜徉于美丽的人间天堂。

策划:李建文
本版撰稿:镇强 郑璐

一座来了，就不想走的城市



花园小区，魅力无限

潜山北麓，淦河河畔，丹桂桥头，参天香樟掩映之间，一栋栋红墙灰瓦、富有欧式田园风格的多层洋房错落有致。这里就是位于温泉城区月亮湾路的温泉谷·月亮湾花园小区。

说这里是花园小区，可谓名副其实。潜山国家森林公园近在咫尺，一路之隔便是淦河景观带，小桥流水、栈道凉亭应有尽有；站在临街楼房的阳台上，参天古樟的嫩叶伸手可及。举目远眺，潜山苍茫，淦水汤汤，令人心旷神怡；闭眼沉思，阵阵桂香沁人心脾，令人沉醉。信步走进小区，进出的车辆在门口栏车闸杆的“指挥”下静而有序，提着菜篮子迎面而过的小区居民点头寒暄，孩子们银铃般的欢笑声不时从小区里传出。

今年上半年，在市房产部门和社区的指导下，小区热心业主积极组织倡导，经过业主投票选举产生了小区业委会。小区业委会主任李清波告诉记者，小区的入住率很高，邻里关系都很好，大家对小区的公共事务都很热心。在业委会投票选举期间，业主们除了积极参与投票，对小区建设也保持了很高的热情：有的业主主动帮忙维

持投票秩序，有的业主主动给工作人员买来西瓜、饮用水，还有的业主现场写下对小区绿化、安保提档升级的意见和建议。大家在一起有说有笑，就像一家人一样，一起憧憬着小区美好的未来。

小区15号楼1单元4楼的一家是小区的“明星家庭”，因为他们家有一对特别招人喜欢的龙凤胎。听说记者来采访，龙凤胎的奶奶笑开了怀：“儿媳生下双胞胎后，大家都开玩笑说，是小区的风水好，环境好，人气旺。说实话，小区的环境、地段真的没话说，邻居们都很快热情和蔼，对我这两个宝贝孙子都喜欢得不得了，我在这边帮儿子儿媳妇带小孩，过得很开心。”

“这个小区的居住环境以及小区物业服务的质量确实不错，和睦的邻里关系更是给了我愈发爱这里的理由。”家住13号的朱女士说，她每天晚上下班回来看见小区里家家温暖的灯光，闻到户户做饭飘散出来的香味，一种归属感从心底不由自主涌上心头。

别过朱女士，记者径直来到该小区的物业公司，有一位住户正提着一袋水果送给物业工作人员。这位住户告诉记者，前

几天亲戚带着小孩过来做客，小孩在小区玩耍一时间忘了他家住址，幸好保安及时发现帮助他找寻到了父母，今天是专程过来表示感谢的。物业公司工作人员连连表示不用客气，帮助住户解决困难是他们份内应该做的事情。

据家永欣物业总经理焦南学介绍，月亮湾小区（包括商铺在内）共有452户房屋，并已全部售出，其常住业主有357户，入住率高达82%。小区原设停车位89个，但小区业主拥有的私家车约计143辆，停车位供不应求。正是因为这个小区人气旺、入住率高、邻里关系和谐，所以他们非常乐意进驻小区，为业主提供物业服务。

业委会主任李清波告诉记者，业委会成立后，经过沟通和交流，选聘了家永欣物业公司进驻小区。双方一致决定，先对小区原有的绿化、门岗、安保等硬件设施进行升级改造，让大家住得更加安心、舒心。业委会还准备组织业主开展一些集体活动：比如家庭主妇厨艺大赛、小区百家宴、小区业主亲子游等活动，让邻里关系更和谐，让小区成为所有业主真正的花园式的温馨、和谐家园。

成熟社区，幸福安康

御龙花园正门处，一座阶梯式的喷泉细流，两边的欧式廊亭列队静候您的到来。走进小区，大片的绿化草坪让人萌生误入草原的错觉，金黄的银杏树叶随雨滴片片坠落，香城标志性的桂花树摇曳风中……

高达15层的电梯房，低至6层的普通房，32栋欧陆式建筑风格的楼伫立其中，穿插交错在楼房间的人行道干净整洁，绿草萦绕的停车位上停满私家车，来往的居民微笑寒暄，成了小区另一道和谐的人文风景。

两位头发花白的老人互相搀扶着漫步在小区里，时不时持着外地口音低声交谈，记者连忙走上前去询问二位老人来自哪里。“我们是上海人，退休后专门来到咸宁养老。”老人友好的说，咸宁的居住环境好，路面上车辆少，噪音污染相对较小，千挑万选后最终定居在这里颐养天年。

交谈间，一位白发苍苍的老人推着自行车正迎面而来，身旁的两位老人忙告诉记者：“他姓辛，今年75岁高龄了，也不是咸宁人，和我们一样都是来咸宁养老的，选择来咸宁养老的人确实很多。”

据辛爷爷介绍，他和老伴都是武汉人，武汉的车多人多，尾气排放量大，空气质量相对较差，他们退休后一直四处打听武汉

周围适合养老的地方，小儿子就给他们推荐香城泉都咸宁，机缘巧合的是他们在来咸宁的火车上遇到了一位正在夸赞咸宁的旅客，下火车后直接在这位旅客的带领下来到了御龙花园看房。

“看过房子后，觉得这个小区环境不错，房价也很适宜。”辛爷爷说，考察满意后当场付款便买下了这里的房子，而且咸宁空气确实清新，去年到武汉的城铁也开通了，每次回去都十分便捷。

在小区物业公司里，一位业主正与工作人员开心地聊着家常。“我在武汉做厨师做了十年，咸宁现在发展得这么好，肯定回来买房啦！”业主熊先生告诉记者，他的一位同事介绍他回咸宁买房，说家乡生活环境好，经济发展水平也相对稳定，他自己回来考察了一番发现确实如此，最终回来买房就业。

“咸宁真是有山有水的好地方啊，在外打拼这多年，发现还是家乡好。”一位走入物业公司的李先生听说是记者采访，连忙接过话说，他在广州工作多年，快节奏的生活很难适应，为了子女成长考虑，最终决定回咸宁落户。

据物业工作人员介绍，该小区里像熊先生这样外出归来的咸宁人还有很多，大

多都认为家乡房价在能力承担范围内，经济近年来发展迅速，入驻咸宁的投资者愈来愈多，商机遍地开花，他们思索一番后决定还是回家乡生活。

据永宁物业经理程中祥介绍，该小区（包括商铺在内）共有1370户房屋，还没售出仅为36户，96个商铺全部售出，业主的入住率已超过50%，小区内486个车位其中的350个已有车主长期使用。

值得一提的是，该小区投入400多万元做绿化工作，现小区绿化率已达到35%，他们还专门请来两位全职园艺师傅对小区里的花草定期进行修剪、除虫，给予悉心呵护，还会针对不同季节，集中请专人对植被洒水浇灌。

记者看到，一位保安正帮一位年纪大的老爷爷提着菜篮子往22号楼方向走去。这位保安说：“不仅是我们保安，小区的居民只要看到这样的情况都会主动帮忙的，这都是搭把手的事情。”

结束采访时，经理程中祥与记者一同走出小区，交谈后才知道，一位住在六楼的老人腿脚不便，程中祥了解后经常主动帮老人买送生活需要物品，现在就是去帮老人买面粉送过去。

中心小区，便捷生活

“一步一景、移步异景”的公园生活，“身在中央，闹钟取静”绝版环境……在温泉城中心地段，大楚城一直受到购房者的追捧。

张先生和许先生都是咸宁本地人，先后在大楚城买了房，他们都说咸宁的生活“很写意”。张先生表示：“住这边很不错啊，走出小区就是大型菜市场，我父母都喜欢到那去买菜。小区旁附近就是超市和商场，离幼儿园、小学、中学也近。”许先生说，选择在大楚城买房，第一是距离上班地点较近，我在温泉中心花坛附近上班。当初买房也是将周边楼盘看了个大概，总体来说，大楚城有区位优势，出行方便，同时与温泉中心花坛又有一定距离，保证了居住不受道路车辆的干扰。而且大楚城当时是现房，整个小区的环境、绿化都可以看到实景，背后就是茶花公园，整个环境都是比较喜欢的。

罗女士是一期的业主，为方便小孩读书，前两年她小区里买了房。她说，住在大楚城挺便利的，尤其是交通。出门就到温泉路，后面可以到马柏大道，从小区步行10分钟左右就能达到希望桥。

作为在附近专业市场做生意的本地人，何先生对小区比较满意，他说：“我们小区旁就有菜市场，有大中小型超市，日常肉菜、生活用品都能买得到。这里生意云集，日常起居饮食配套都是自发形成，目前已相对完善。令何先生觉得令其省心的周边教育配套不错，几岁大的儿子就在市直机关幼儿园上学，日后还能读实验小学。”

今年56岁的刘阿姨和老伴都是武汉人，儿子调到咸宁来工作后，她把房子买到大楚城，定居在咸宁了。白天，她和老伴爬潜山，到超市逛一逛，晚上则和小区的伙伴们跳舞健身，生活别提多惬意了。刘阿姨说，虽然他们在武汉有房子，而且生意也在武汉，但他们就是喜欢住在咸宁，这里的空气清新，交通便利，到哪里去都方便，而且咸宁人都很和善，很好打交道，“是那个事”。

老子是广东人，在咸宁做生意有十多年了，他在大楚城不仅买了一套房子自己住，还买了两套小户型的房子出租。他说，温泉第一街、中百仓储、中商、天伦皇朝、各类品牌服饰，都在两三百米的步行生活距离之内，根本不担心房子出租，而小区内几十年原生的树木，自然起伏的坡地景观，创造了宁静的院落生活。如今，他那两套39平米的小户型房子每月每套能收到1500元的租金。